

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI - IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI - IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

21. MAJA

Praznik krajevne skupnosti Krim

Krajevna skupnost Krim praznuje 21. maja svoj krajevni praznik v počastitev spomina na boj borcev 4. čete Sercejevega bataljona za pokriti most na Iščici.

Vse občane, še posebej pa krajanje KS Krim vabimo na slavnostno sejo skupščine KS Krim s podelitvijo bronastih priznanj OF in s kulturnim programom, ki bo v torek, 21. maja ob 19. uri v I. nadstropju poslovnega trgovskega centra, kjer bo tudi razstava dejavnosti društva in organizacij KS Krim.

V kulturnem programu bodo sodelovali cicibani VVE Bojana Melika, učenci OŠ Oskar Kovačič, ženski pevski zbor VVO Ljubljana Vič-Rudnik, taborniki Podkovani krap, kitarista in recitatorji.

V počastitev krajevnega praznika bosta tudi tekmovali v balinanju in malem nogometu.

KOMISIJA ZA VZGOJO,
KULTURO IN IZOBRAŽEVANJE

BREZPLAČNO MERJENJE PRITISKA

Za krajanje KS Milan Česnik

Visok krvni pritisk skrajša življenjsko dobo, še prej ogroža zdravje, mnoge ljudi pa privede do invalidnosti in prezgodnje upokojitve. Pravočasno odkrivanje in zdravljenje visokega krvnega pritiska prepreči ali zavre razvoj usodnih okvar na srcu, možganih in ledvicah. Zato bi moral vsak odrasel človek večkrat obiskati zdravnika, da mu izmeri krvni pritisk.

O tem vprašanju smo se pogovorili z vodjo splošne medicine v zdravstvenem domu Vič, ki so z velikim razumevanjem sprejeli naš predlog, da se namreč omogoči našim krajanom redno brezplačno merjenje krvnega pritiska hkrati z zdravstvenim svetovanjem. Dežurna služba, ki ji bo zaupana ta naloga, bo delala v Zdravstvenem domu, Postojska 24, soba št. 7 pritličje in sicer vsak drugi torek od 17. do 18. ure t. j. v dneh: 7. in 21. maja ter 4. in 18. junija. V mesecih juliju in avgustu zaradi počitnic ta služba odpade in se bo nadaljevala v mesecu septembru.

RDEČI KRIŽ KS
»MILAN ČESNIK«

S PRAZNOVANJA PETIH KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Zasluznim krajanom priznanja

Pri Ivančičevih v Mencingerjevi ulici, kjer ima danes svoje prostore krajevna Skupnost Kolesija, so se pred 44 leti, 1. in 2. junija 1941, zbrali najvidnejši slovenski komunisti na dvodnevni konferenci voditeljev Komunistične partije Slovenije. Ta dan so si za svoj krajevni praznik izbrale krajevne skupnosti Kolesija, Murgle, Rakova jelša, Zeleni log in Trnovo in vsako leto ga tudi skupaj slavijo. Letos je bila gostiteljica prireditve krajevna skupnost Trnovo. Slovesnost je bila obenem namenjena tudi praznovanju 40-letnice zmage nad fašizmom, osvoboditve Ljubljane, 1. maja.

Slavnostni govornik na prireditvi je bil predsednik krajevne konference v Trnovem Ivan Jakič, ki je na kratko preletel dogodke naše polpretekle zgodovine ter se ustavil tudi ob sedanjem težavnem gospodarskem položaju in naših nalogah, da bi se izkopal iz sedanjih težav.

Tako kot vsako leto so tudi letos najzaslužnejši in prizadevni delavci vseh petih krajevnih skupnosti prejeli bronasta priznanja OF. V krajevni skupnosti Trnovo so letošnja priznanja dobili: Janez Frelj, Slavica Modic, Rajko Kranjc, France Peršin, Lado Lavrič, Slobodan Žunič in Ivan Jakič. V krajevni skupnosti Kolesija: Draga Šandak, Zofija Sterle, Alojz Dimic, Adolf Kaplja, Jože Novak in Boris Uratarič. V krajevni skupnosti Zeleni log: Jožica Okoren, Ivan Ivec, Bojana Klemenčič, Zvone Podgoršek, Jože Vaupič in Emro Jašani. V krajevni skupnosti Rakova jelša: Marta Jakončič, Franc Hočvar, Franc Kastelic, Majda Hribernik in Martin Črnugelj. V krajevni skupnosti Murgle: Štefan Trojar, Peter Smole, Rajka Konjšek, Svetozar Stefanovič, Roman Rems, Borut Šerbela, Cica Kolar in Karel Šafar.

Krajevni skupnosti Trnovo in Kolesija sta poleg bronastih priznanj OF podelili tudi priznanja krajevne skupnosti tistim krajanom, ki so v minulih letih veliko naredili za uspešnost sveta krajevne skupnosti. V krajevni skupnosti Trnovo so priznanja prejeli: Gorazd Gorkič, Geza Čuhak, Gusti Amon, Aleš Mižgoj, Janez Kastelic, in Lojzka Vrtič. Poleg tega pa je priznanje sveta krajevne skupnosti Trnovo



Slovesnost pod dežniki je bila seveda okrajšana, saj so številni krajanje raje ostali doma. Sicer pa so se organizatorji znašli in našli velik »dežnik« za pihalno godbo na splavu Julija.

podelilo tudi celjskemu Ingradu, gradbena operativa Ljubljana, za prizadevno delo pri zidavi naše nove glasbene šole, ki bo dograjena, kot vse kaže, do konca tega šolskega leta.

Gostiteljica letošnjega krajevnega praznika je imela res smolo z vremenom, saj se je na slovesnosti zaradi močnega deževja zbralo le malo krajanov. Škoda zato, ker so člani šolskega kulturno umetniškega društva Josip Ribičič s trnovske osnovne šole X. SNOUB Ljubljanske pod vodstvom Majde Cirman in člani pihalnega orkestra Vič-Rudnik pod vodstvom Josipa Grgasoviča pripravili prijeten kulturni program. Ne nazadnje škoda tudi zato, ker so delavci Gostinskega podjetja Vič pripravili dober prizgerek za goste, krajanje pa bi se ob lepem vremenu lahko popejali tudi po Ljubljani – s splavom Julija, saj je bila letošnja krajevna slovesnost na prostoru Rekreativnega centra Ljubljana.

Morda ob poveljnem zapisu o proslavi krajevnega praznika petih krajevnih skupnosti ni lepo, da pove-

mo tudi nekaj kritičneja, pa vendar: Čeprav vseh pet krajevnih skupnosti svoj praznik slavijo skupaj že vrsto let, se do zdaj, kot vse kaže, krajevne skupnosti še niso uspele organizirati. Imena nagajencev in seveda tudi nagrade in priznanja so namreč predstavniki KS prinesli kar s seboj na slovesnost, čeprav močno dvomim, da v dneh pred praznikom ni bilo mogoče vsega zbrati na enem mestu – recimo pri gostiteljici, krajevni skupnosti Trnovo. Vse krajevne skupnosti imajo zagotovo vsaj enega redno zaposlenega človeka in tudi zgradbe posameznih KS med seboj niso oddaljene več kot morda poldrugi kilometer. In če bi bila pot do Trnovskega pretežka, bi lahko to naredili po telefonu. Morda si bodo predstavniki krajevne samouprave ta naš namig zapomnili do prihodnje slovesnosti ob krajevnem prazniku in se za prireditve malo bolje organizirali. Konec koncev tudi ne bi bilo prav, da bi morala za vse skrbeti prav gostiteljica slovesnosti, ki ima z organizacijo proslave kar dovolj dela.



Štafetna palica je obiskala tudi Klinični center v Ljubljani.

Ob štafetni palici s CB Adriatic

Prostori Mestne konference ZSMS so bili prvo zbirališče Ljubljancov, ki so 17. aprila sprejeli štafetno palico od vrhunskih mladincev. Ura prihoda se je hitro bližala. Zamolčki viški mladinci – prvi nosilci štafetne palice v Ljubljani – so zrlj predse in čakali, kdaj jim bo rečeno naj odidejo na Brezovico.

Prišel je predstavnik kluba CB Adriatic in dajal prisotnim instrukcije za uporabo »walki-talkaja«. Tudi fotograf je prinesel svoje račune za kupljen film. Vojaska kampanjola in črn mercedes, ter plavi jugo 45 člana kluba Čebejašev so čakali na nas.

Okoli 15.30 ure smo se razporedili v avtomobile. Pihalo je. Vojakom na kampanjoli je odnašali kape in zato so bili prvi trenutki vožnje na Cigaletovi bolj nerodni. Nosilci štafetne palice so sedli v črn mercedes najbrž prvič, morda tudi zadnjič. Fotograf se je s Slavkom usedel na kampanjolo. Jaz pa sem ostala v lepo opranem jugu 45. Nalepka »I love Adriatic« na avtomobilu je dala vedeti, kdo drži vse zveze s štafeto in z mladinci posameznih občin.

Pridružili so se nam tudi miličniki s svojimi vozili, s pomočjo katerih smo kasneje uživali, ko smo prevozili rdeče luči na semaforjih.

Ob Tržaški cesti so osamljeni stali mladinci s trakom NZ na rokavu, drugih ljudi ob poti na Brezovico ni bilo videti. Zveze med kampanjolo in našim jugom so bile odlične, Slavko je torej kljub vsem naporom hitro dojel dosežke sodobne tehnike.

Kot vsako leto smo bili na začetnem mestu, kjer smo prejeli štafetno palico od vrhunskih mladincev, pol ure predzgodaj. Uradno je bila predaja napovedana za 16.25. Takrat se je tudi izvršila. Se vedno je pihalo in v daljavi so se slišali znani signali, zagledali smo drug črn mercedes. Palica – simbol bratstva in enotnosti ter privrženosti Titovi poti je prešla v roke mladincev – vojaka, mladinki pa sta sprejeli rože.

Vsi so ponovno sedli v črn avtomobil in palica je že bila na poti v Ljubljano. Naši koloni se je pridružilo še vozilo z označbo 02, ter z zastavico RK ZSMS. Moj voznik je vzpostavil zvezo z ostalimi Čebejaši in jih obveščal kako poteka načrtovana predaja. Vse se je ujemalo, vsi so bili na mestu, živčnosti ni manjkalo. Ljudje so pred svojimi domovi začudeno opazovali kaj se dogaja. Štafetne palice niso videli do prve predaje pri viški cerkvi.

Štafetna palica, rože, zastave, nekaj razredov mladih iz Srednje šole za računalništvo ter naša kolona avtomobilov. S počasnim tempom so se vrstile predaje do trga

MDB, kjer začuda ni bilo veliko ljudi. Tam so za nekaj časa zveze na enem mestu odpovedale, vendar so se Čebejaši urno znašli. Se vedno je šlo vse po maslu. Štafeto so že nosili mladi iz občine Center, kjer so jih množično pričakali mladi iz Ekonomske srednje šole. Tudi ob Šubičevi ulici ni bilo videti žive duše. Za nekaj trenutkov smo s štafetno palico postali pri grobnici narodnih herojev, od koder smo nadaljevali pot proti Magistratu, kjer je bila ljubljanska mladina. Fanfare so označile slavnostni prihod štafete mladosti. Postali smo za trenutek, da smo slišali sporočilo štafete mladosti in že smo se bližali občini Moste-Polje. Seveda mimo rdečih luči.

Postali smo tudi pred Kliničnim centrom, kamor so štafeto ponesli mladi iz Most. Ljudi tudi na avtobusni postaji ni bilo. Pihalo je. Mestni avtobus št. 2 je bil natrpan s potniki, ki so izza avtobusnih stekel opazovali kaj se dogaja. Na srečo je bil železniški prehod v Mostah odprt. Se vedno smo bili dokaj točni. Čudno, nikjer ni bilo napovedanih kolezarjev, zato smo skušali mladež, ki se je za nami podila s kolezi usmeriti, da se pridružijo nosilec štafetne palice. Uspelo nam je.

V Mostah je bilo ob cesti polno pionirjev s plavimi kapami in rdečimi ruticami. Veselo so mahali v pozdrav z zastavicami.

Posebej živahno je bilo red tiskarno Jože Moškrič, v kateri se je štafeta za krajši čas ustavila. Lepo je bilo. Zbrana mladina je ponosno pozdravljala nosilce – tabornike, vojake, kadete, športnike, delavce, šolarje... Fotografu je zmanjkalo filma. Zato so bile zveze z Astro kmalu vzpostavljene. Naročilo preko CB postaje se je glasilo: Potrebujemo tri filme 22 din-ske LAICA formata. Na Linhartovi, pri Zavodu za rehabilitacijo invalidov je del poti štafetno palico prejel tudi mladinec na vozičku. Fotograf pa je dobil nove filme.

Mladinci so zatem tekli skozi občino Bežigrad, kjer ob trasi tudi ni bilo veliko ljudi. Drveli smo mimo rdečih luči, zveze z Litostrojem pa so bile dobre. Ob Poti spominov in tovarštva so disciplinirano stali pripadniki JLA, premrazeni od vetra in dolgega čakanja. Bili smo točni.

Šiškarji so nesli štafetno palico v Dom mladih Šiškarjev, kje je bil med nosilci štafete tudi Primož, ki ga je gotovo dajala večja trema kot na zaledišču skakalnice.

Štafetna palica se je v črnem mercedesu odpeljala proti Medvodam. Njena pot po Ljubljani je bila uspešna, lahko se zahvalimo dobrim zvezam.

DARJA ERHATIČ

Praznovanje na Vrhovcih

V počastitev praznikov 27. aprila, 1. maja in 40-letnice osvoboditve je svet KS Vrhovci ob organizaciji komisije za zdravstvo in socialno varstvo ter v sodelovanju s krajevno organizacijo RK Vrhovci priredil 26. aprila v osnovni šoli Vlado Miklavc tovariško srečanje starejših krajanov in predstavnikov družbenopolitičnih organizacij.

V uvodnem in pozdravnem govoru je Tončka Rožič, predsednica KO SZDL Vrhovci med drugim poudarila pomen ustanovitve OF 27. 4. 1941 v Vidmarjevi hiši v Ljubljani, spregovorila o našem najlepšem delavskem prazniku 1. maju in o 40-letnici osvoboditve Ljubljane. Kulturni program so izvajali učenci osnovne šole, cicibani VVO Angele Miklavc-Mami in ženski pevski zbor KUD Brdo-Vrhovci.

Ob tej priložnosti in k večjemu poudarku svečanosti so organizatorji pripravili razstavo knjižnih del pisatelja in našega krajanja Antona Ingoiča in razstavo knjižnih del narodnega heroja Rudolfa Hribernika-Svaruna, ki je na edinstven način napisal kroniko o boju slovenskega naroda od leta 1941 do leta 1945.

Istočasno so organizatorji uspeli pripraviti razstavo ročnih del starejših krajanov in invalidov, ki je presešla vsa pričakovanja. Prijeto smo bili presenečeni nad številnimi, čudovito lepimi ročnimi deli: od gobelinov, tapiserij, čipk in vezenin do različnih praktičnih izdelkov.

Obe razstavi sta pokazali, da starejši krajanje živijo svoje življenje ustvarjalno in delovno. Zato je treba tako aktivnost še bolj vzpodbujati in se seznanjati s problematiko, ki je vpeta v njihovo vsakodnevno delo in življenje.

Največjo težo odgovornosti in dela pri organizaciji prireditve in razstav sta nosili Marija Marolt in Francka Podobnikar ob zelo dobri pomoči še drugih aktivnih delavk. Tudi mladinci so prispevali svoj delež z uspešno opravljenim dežurstvom.

MARA VRHOVEC

30. MAJA ZBIRALNA AKCIJA

Obvestilo Rdečega križa

Vse občane obveščamo, da bo zadnji četrtke v maju – 30. maja – že osemnajstič potekala akcija zbiranja oblačil, obutve in posteljnine. Po ustaljeni praksi bo akcija po vseh krajevni skupnostih v popoldanskem času.



IZ HORJULA

Udarništvu še ni odzvonilo

Ob pričakovanem polaganju cevi za novi vodni rezervoar, se je krajanom Horjula v nedeljo 14. aprila spet ponudila prilika, da složno pljunejo v roke in dokažejo, da se tudi z udarniškim hurukom da še marsikaj narediti. Krajanje, ki se jih je kljub kislemu vremenu zbralo toliko, kot že lep čas ne, so predvsem zasuli položene vodovodne cevi in, kolikor se je pač dalo, zravljali zemljišče, kjer je ležala izkopana zemlja. Vse je kazalo, da bo akcija končana še pred rokom, ko se ne bi vreme na lepem povsem izpridilo in razgnalo razpoložene udarnike.

BRANKO VRHOVEC

Dvojno praznovanje krajevne skupnosti Malči Belič

Krajevna konferenca SZDL, osnovna organizacija ZK in svet krajevne skupnosti Malči Belič so v četrtek 25. aprila priredile proslavo v počastitev 44-letnice ustanovitve OF, 40-letnice osvoboditve, občinskega praznika in praznika dela na osnovni šoli Franca Leskoška-Luke.

V skoraj polni dvorani je imel otvoritveni govor predsednik KK SZDL Rudi Furlan. Potem pa so člani ŠKUD Tone Seliškar predvajali enourni kulturni program. Pri pevskih točkah je spremljal ansambel s harmonijem Borut Lesjak.

Proti koncu proslave je tovariš Furlan razdelil bronasta priznanja OF, dve pionirki pa rdeče nageljne, članom za večletno delovanje v družbenopolitičnih organizacijah in za 40-letno delovanje v organizaciji ZK.

S proslavo so udeleženci odhajali s prijetnimi občutki, prejemniki priznanj pa z mislijo, da so morda le nekaj prispevali h gospodarski stabilizaciji.

Krajevna skupnost Malči Belič se mentorjem in izvajalcem ter vsem sodelujočim iskreno zahvaljuje za ves trud.

ZVONE GRČAR